


Llenb paboThi:

= 3aKpensieHne U3y4eHHOro matepuvara no teme
«MpousBoaHasa» n o3HaKOMImneHue c ee
NMPUKNagHoON 4YacTbHo.




[1naH paboThi:

1.UccnepoBaHne pyHKLMUN HA MOHOTOHHOCTb

2.KacaTenbHas Kk rpacduky.
3.Hanbonblune, HanmeHbLwNE 3HAYEHUA (PYHKLUN.

4.HaxoxpeHue anddepeHumana ans
NPUONINXKEeHHbIX BbIYUCIIEHUMN.

5.[l1oka3aTenbLCTBO HEpPaBEeHCTB.




OnpegeneHmne Npon3BoaHOM

NMpousBogHoOU AaHHOUN PYHKLUU B TOUYKE X

Ha3blBaeTcs npeaesn OTHOLEHUsI NpUpaLleHus
3TON (PYHKLMU K NpUpaLLEeHUIO apryMmeHTa B
TOYKe X, Korga npupalieHne aprymeHTa
CTPeMuTCs K Hy-1o.




1.UccnepoBaHue (pyHKLMU HA MOHOTOHHOCTb

Byaem cuuTtathb, YTo paccMaTtpuBaemas pyHkumsa y=f(x)
onpepneneHa n auddepeHumpyema B KaXXaom ToUKe
oTpe3Kka a S x < b.

¢pyHkuus f(x) eospacmaem (unu ybbieaem) e
npomMexxymeke a<x<b, ecnu:

npou3eodHasi f '(x) He ompuuyamenbHa (unu He
rnoJsiokumersibHa) 8 ripoMexymeke a<x<b,

f'(x) 20 (unuf'(x)<0)

NMpumep. OnpegennTb NPOMEXYTKU BO3pacTaHusA u
y6biBaHUA PYHKUMN: ¥ = X3 — x? — 8x + 2.




PeweHune: YToObl NPUMEHNUTb NPU3HAKKU
BO3pacTaHUA U yobiBaHUA (pyHKUUU, HAnAEM
NPON3BOAHYIO AAHHOU PYHKLMM 1 onpeaenum
3Ha4YeHus X, NPU KOTOPbIX OHAa NOJIOXNTEeNbHA
Wnuv oTpuuartesibHa:

y'=3x?— 2x— 8.

KopHu TpexuneHa: x = - 4/3, x,=2.

OTcropa:

y' =3(x+4/3)(x-2).

BO3pacTaeTt ybbiBaeT
BO3pacTtaeT
+ -4/3 - 2 +

OTtBeT: (hbyHKUMA BO3pacTaeT B MPOMEXYyTKax

-0<x<-4/3u2<x<+~unybbiBacT B
npomMexyTke — 4/3 < x <2.




2.KacaTtenbHas K rpaduky

Boob6pasum, 4yto Ha KpuBon AB Touka M HeorpaHN4eHHO
npuonumxaeTtcs K HenoaBMXHOU Touke C, cekywaa CM npu
3TOM BpaljaetTca BOKpyr Toukn C. MoxeT cnyuyuTbCs, YTO,
He3aBUCUMO OT TOro, oyaet nu Touka M npubnuxarsca Kk C B
HanpaBneHuu ot A kK C nnu ot B k C (Ha 4yepT Touka M),
cyliecTByeT oaHa u Ta Xe npsamaa CT — npepenbHoOe
nonoxeHue cekywen CM.




Onpepenenne. Mpsamas CT, npedesibHOe NoJlIoXKeHue
cekyweu CM, Ha3bieaemcsi kKacamesibHOU K Kpueou 8
moyke C.

Touka C Ha3bIBaeTCsA MOYKOU NMPUKOCHOBEHUSI UJlu
KacaHusl.

Ecnu k nuHuu y=f(x) 8 moyke x umeemcs
KacamersibHasi, HenapasnnesnbHass Oy, mo ya2noeou
Ko3aghghuyueHm kacamersibHOU paeeH 3Ha4eHUr
npou3eodHoli f '(x), 8 mouyke x.

Ecnu epyHkyus y=f(x) umeem onpeodesrieHHyro
rnpou3eo00HY 8 MO4YKe X, Mo:

1) 8 amolu moyke umeemcs KacamersibHasi K 2paghuKy
yHKYuU,

2) yenoeou koaghuyueHm ee pageH 3Ha4eHUro
npou3eodHol f '(x) 8 moyke x.




3apava . Haraurte nnowanb TpeyronbHuka AMB, ecnu A n
B — TOo4KM nepecevyeHUs ¢ ocbro OX KacaTernbHbIX,
npoBeAeHHbIX K rpacdumky y = (9—x?)/6 na Toukmn M(4;3).

PeweHue.

ykac =,V(X0)+Y’(XO)(X—X0);_V’(XO) =1/6 - ('ZX) = -X/3,' T.K. yKac
npoxoaut 4yepe3 M(4;3), To
3=(9—x,%) — (4—x,) - x/3
x,>—8 x,—9 = 0;
A/4=16 +9=25; x,=9; x,= -1
Yiac1= " 12-3-(x-9)=-3x+15

Va2 =43 +13- (x+1)=1/3x +5/3
5 A
A(5;0); _B(-5;0); ) -'
AM = 2V 5 (en.);
AB =10 (ed.); 3
BM = 45 (9.);
4
p/2 =35 +5
S=v(3V5+5)- (N5+5) - (5-5) - (35 -5)
S =20 (ke.ed. ). |/ B
Omeem: 20 Ke.eO.




. 3.Hanbonblmne, HaumeHbLNE 3HAYEHUSA PYHKLNN

3apava . B npamoyronsHOM napannenenunege
ABCDA B.C D, c pebpamu CD =24, AD=6 n

DD, =4 npoBeAeHa NNIOCKOCTb Yepe3 LieHTPp CUMMeTpUm
rpaHn A B.C_D_, BepwmHy A 1 TOouKy P, nexaiuyto Ha pebpe
DC. Kakyto HauMeHbLUYH Nnowaab MOXeT UMEeTb Ce4YeHune
napannenenunena 3Tom NOCKoCcTbLO? Ha Kakne 4yactu

AenuTt Touka P pebpo DC B aTom cny4ae?

PeweHue.
NMpoBeaemM NNOCKOCTbL U MOCTPOUM ceyeHue (puc.).
AO € AA,C.C - nuHna, NnpuHaanexawiasi AaHHOW NIIOCKOCTM.
Mpopomkum AO po nepeceveHus c CC_ B Touke S. Toraa SP -
NnnHUA nepeceveHus rpaimn DD C. C v naHHOW NJIOCKOCTH, a
ceyeHne ANMP - napannenorpamm. S = S = SK -AP/2

cey AMNP
SK/2— BbicoTta napannenorpamma ANMP.




B AASC OC, - cpepHsas nuHus (3Hauut SC_ = 4), B APSC Takxe
cpenHAs NMUHUA MC1, a NJTIOCKOCTb A1B1C1D1 aenvuT nononam
Nnoodyro nMHUIO Mexay S n nnockoctbio ABCD, a 3HauuT n SK.

24-x




[Myctb PC = x; ACLP nopoten ADAP
LC/AD = x/(24—x), LC = 6x/(24 — x).
N3 ACLP: KC = (6x -x/(24—x))/(N(36x?%/(24—x)?)+x?) =
= 6x/(V(36+ (24—x)?);
N3 ASCK: SK = VSC?+ KC? = \64+36x%/(36+(24—x)?) =

2\ 16+9x%/(36%(24—xX)°) 7

N3 AADP: AP = \36%(24—x)?;
S...= j\P-SK/Z = 0,5 (V36+(24—x)?) 2N16+9x%(36+(24—x)?) =
=\16(36+(24—x)2)+9x%;
Ecnn S'(x) = 0, mo 18x+16 -2(24—x)(-1) = 0;
50x—768 = 0, x = 384/25 (310 TOYKa Min);
S _ =312

ce4y

DP = 24—384/25 = 216/25;

OTBeT: 312 k8. €0.; DC- 384/25; 216/25.




4.HaxoxgeHne andpdepeHunana angd
NPUBMMKEHHBIX BbIYUCIIEHUN.

Onpepgenenue. JugppeperHyuanom (dy) pyHkyuu
y=f(x) Ha3bieaemcsi npou3eedeHue 3Ha4YeHUs
npou3eodHol f '(x) Ha npou3eonbHOe npupaweHue
AX apa2ymeHma x, m. e.

dy=f '(x)-Ax

npu AOCTATOYHO MANOM AX | Ay =dy =f (x)Ax

TO O3HA4YaeT, YTO MPuU MasibiX USMEeHEeHUsIX apayMeHma (om
Ha4asibHO20 3Ha4YeHUs X) eesIuMUHY U3MeHeHUs ¢byHKyuu
y=f(x) MOXxxHO nNpubnuxxeHHO cHuMamb rPONopYUOHasIbHOU
eesilu4UHe U3MeHeHUs1 ap2yMeHma ¢ KkoaghguyueHmom
nponopyuoHasibHOCMU, PasHbIM 3Ha4Y€HUI0 NMPou3eodHoU f

(x);
f(x+Ax) = f(x) + f'(x) - f(x+Ax) = f(x) + f'(x) - Ax




Mpumep:

Bbluyncnutb npubnmnxeHHo ¢ nomMmolbio ancpdepeHumana.

J’=\/x_3, ¥=098 B Hawem cnyyae: X =1

f(x)=3 Ax=0,98-1=-0,02
Bhiuncnsiem: S(%)=s1)=1

3x

S'(3)=—— f’(l):%zl,s

Umeem:  /0,98° ~1+1,5.(—0,02)=0,97




5.JloKkasaTenbCTBO HEPABEHCTB.

Ecnu ¢yHKkumna f umeeTt nonoxntenbHyo (OTpuuaTesnibHyo)
NPOM3BOAHYIO B KaXXOOW TOYKE HEKOTOPOro npomMexyTKa, TO
OHa Bo3pacTaeT (yObiBaeT) Ha 3ToM npomMmexyTke. Npu
HaX0XAeHMU NPOMEXYTKOB MOHOTOHHOCTU HY>KHO UMEThb B
BUAY, UTO ecnu pyHKUMA Bo3pacTaeT (yObiBaeT) Ha
UHTepBane (a,b) n HenpepbIiBHA B TOYKax a n b, TO OHa
Bo3pacTaeT (yObiBaeT) Ha oTpe3ke [a,b].

Onsa oTbiICKaHMA HAMOONBLLUNX N HAUMEHbLUUX 3Ha4YeHun f Ha
oTpe3kKe [a,b] AOCTAaTOYHO CPpaBHUTb MeXxay cobou
3Ha4yeHusA f B TouKkax a, b n B KPUTUHECKMUX TOYKaX U3
oTpe3ka [a,b].

AT pe3ynbTaThl NPUMEHUMbI NPU peLleHU MHOMnX
3fieMeHTapHbIX 3a4a4, CBsI3aHHbIX C HEpaBeHCTBaMM.




3apaya . [lokasaTb 4TO (e+x)¢™* > (e-x)¢*
ana 0<x<e.

PelweHue.
[laHHOe HepaBeHCTBO paBHOCUIIbLHO creayloLlemy:
(e - x) -In(e + x) > (e + x) -In(e - x).
MycTb f(x)=(e-x) -In(e + x) - (e + x)- In(e - x),
Torpa f(x)= -In(e + x)+(e - x)/(e + x) - In(e - x)+(e + x)/(e -
X).
Tak Kak (e - x)/(e + x)+ (e + x)/(e - x)=2(e?+x?)/(e?-x?) > 2,
In(e + x)+In(e - x)=In(e?-x?) < Ine?= 2,
1o f(x) > 0 npn 0 < x < e. CnenoBatenbHoO, pyHKumsA f
Bo3pacTtaeT Ha uHtepBane (0,e). PyHkuua f(0) -
HernpepbiBHA. [103TOMY 3Ty TOYKY MOXHO BKIHOYUTb B
NnpomMeXxyTokK Bo3pactaHus. lNockonbKy f(0)=0, a f
Bo3pactaeTnpn 0<x<e, 1o f(x) >0npn o0 <x<e.
OTcroga nony4vyaem pelieHue 3agaydn.
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